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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS NOVE DIAS DO MÊS DE NOVEMBRO DE DOIS MIL E 

VINTE E UM, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Com quórum suficiente para a abertura dessa Sessão, declaro aberta 

a Sessão Ordinária do dia 9 de novembro de 2021, às 17h03. Solicito ao Exmo. Sr. Vereador João 

Maioral que faça a invocação a Deus. Aqueles que puderem, quiserem, se sentirem à vontade, fiquem 

em pé, por gentileza. “Vereador “João Maioral”: [Falha no áudio] todos os familiares, todas as 

pessoas aqui presente, Senhor. Abençoa a família de cada um, abençoa o nosso trabalho, que possamos 

fazer o melhor em prol da nossa Cidade e do nosso Município. Desde já, te agradeço. Amém, Senhor! 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Amém, assim seja, Senhor! “Vereador “João Maioral”: 

Amém! Obrigado, obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito ao Exmo. Sr. Vereador 

Rodrigo Digão, que possa ajudar secretariando os trabalhos nesta tarde, por gentileza. A ausência do 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes, devido a um atestado médico. Ele notificou à Secretaria dizendo 

que é possível que chegue para a Ordem do Dia, dependendo do que o médico dizer, então, nós 

aguardando se ele virá ou não, embora já tenha um comunicado oficial do seu gabinete. Solicito ao 

Exmo. Vereador Rodrigo Digão que faça, que secretarie os trabalhos, por gentileza. Nesse sentido, 

solicito, neste momento, aos Srs. Vereadores, o voto para a Ata da Sessão Ordinária do dia 4 de 

novembro de 2021. Está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a 

votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Ata da Sessão Ordinária do dia 

4 de novembro de 2021. Nesse sentido, solicito ao Exmo. Sr. 1º Secretário, Vereador André, que faça 

a leitura das Correspondências recebidas, dos Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 245, do Exmo. Vereador Raí Stein 

Sciascio; Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 304/2021, autoria do Exmo. Vereador Raí Stein Sciascio; 

Projeto de Decreto Legislativo que: “Confere Título de Cidadão Sumareense ao Sr. Laerte 

Dell’Agnezze”, autoria do Exmo. Vereador Ulisses Gomes; Projeto de Decreto Legislativo n. 13/2021, 

autoria dos Exmos. Vereadores André da Farmácia e Presidente Willian Souza, que: “Cria a Medalha 

Rodolpho Albino aos Profissionais da Saúde do Município de Sumaré, e dá outras providências”; 

Projeto de Decreto Legislativo n. 14/2021, autoria do Exmo. Vereador André da Farmácia, que: 

“Confere o Título de Cidadão Sumareense a Aguinaldo Silva Pontes”; Projeto de Decreto Legislativo 

n. 15/2021, que: “Institui homenagem aos apoiadores da causa animal”, autoria do Exmo. Vereador 

Alan Leal e Willian Souza; Projeto de Lei n. 346/2021, autoria do Exmo. Vereador Ney do Gás, 

“Projeto de Lei que denomina o Sistema de Lazer 1, do loteamento Jardim Luiz Cia e da Praça 3, do 

loteamento Altos de Sumaré, de Praça Edinelson Marques Gouveia”; Projeto de Lei dos Vereadores 

Presidente Willian Souza, André da Farmácia e Vereador Rodrigo Gomes, Projeto de Lei n. 347/2021, 

que dispõe sobre a alteração do Art. 18, da Lei Municipal n. 6680, de 08 de novembro de 2021, que: 

“Institui o Regime de Previdência Complementar no âmbito do Município de Sumaré, fixa o limite 

máximo para a concessão de aposentadorias e pensões pelo Regime de Previdência de que trata o Art. 

40 da Constituição Federal, autoriza a adesão a Plano de Benefícios de Previdência Complementar, e 

dá outras providências”; Projeto de Lei 348/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro 

Ruzza Dalben, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de 

crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 208.948,45”; Protocolo 

Administrativo... 479/2021, data: 08/11/2021, às 15h29, Requerente: Rodrigo Rodrigues Gomes, 

assunto, que: “Informa a ausência na 37ª Sessão Ordinária data do dia 09/11/2021, em razão de 

consulta médica”; Ofício 052/2021: “Exmo. Sr. Willian de Souza Rosa, Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, assunto: ‘Justificativa de ausência na 37ª Sessão Ordinária de 2021. Eu, 

Vereador Rodrigo Gomes, respeitosamente, na presença de V. Exa. e do Plenário, venho por meio 

deste, justificar a ausência, da 37ª Sessão Ordinária de 2021, que ocorrerá no dia 9 de novembro de 
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2021, em razão de consulta médica a ser realizada em referida data, no horário das 15h30, na cidade 

de Campinas; sendo que, caso a consulta seja finalizada a tempo, estarei participando da Ordem do 

Dia. Após a realização da mesma, estarei enviando o respectivo atestado médico à Secretaria desta 

Colenda Casa. Nos termos regimentais, requeiro que seja aceita a justificativa”. São esses os 

Documentos, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura das Correspondências 

recebidas e dos Documentos, solicito ao Secretário ad hoc, Vereador Rodrigo Digão, que faça a leitura 

das-- [Falas sobrepostas] “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem... “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: --das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Sr. Presidente, eu gostaria de pedir 

Regime de Urgência no Decreto Legislativo 13/2021, de autoria minha e de V. Exa., que se trata da 

Medalha Rodolpho Albino; e também do Decreto Legislativo n. 14/2021, que confere o Título de 

Cidadão Sumareense a Aguinaldo Silva Pontes. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Os pedidos do 

Vereador André, solicito que a Secretaria providencie os dois Requerimentos de Urgência. Existe mais 

Requerimentos de Urgência dos Srs. Vereadores? Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador 

“Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente, tem um Requerimento de Urgência aí, que eu queria colocar 

em Regime de Urgência, é o que confere o Título de Cidadão Sumareense para o Sr. Laert, Projeto 12. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito que seja providenciado o Pedido de Urgência do Vereador 

Ulisses. Mais algum Pedido de Urgência? Eu solicito urgência, em nome da Mesa Diretora, do Projeto 

de Lei 347/2021; e peço também urgência... - Não, esse não é meu. - Solicito Pedido de Urgência 

também do Projeto de Lei da minha autoria: 291/2021. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão 

de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Alan. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Quero também pedir uma urgência num Projeto que eu 

protocolei... Projeto de Decreto Legislativo 15/2021. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Solicito à 

Secretaria que prepare a urgência. Solicito, pergunto aos Vereadores se tem mais algum Vereador que 

gostaria de pedir urgência? Não tendo mais, decorreremos a Sessão. Solicito ao Vereador Rodrigo 

Digão, Secretário ad hoc, que faça a leitura das Indicações, por gentileza. “Vereador “Everton 

Rodrigo dos Santos”: Indicação 13820 - autoria do Vereador Pereirinha, assunto: Operação 

Tapa-Buraco; Indicação 13821 a 13822 - Vereador Alan: Assuntos diversos; Indicação 13823... até 

13867 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicação 13868 – autoria: Vereador Hélio 

Silva, assunto: Indicação para a instalação de seis postes de iluminação e lâmpadas na Praça do Sol; 

Indicação 13869 - Vereador Hélio Silva, assunto: Indicação para a implantação de estacionamento 45 

graus na Praça Sebastião Rodrigues Azenha; Indicação 13870, 13871 - Vereador Digão, assunto: Troca 

de lâmpadas; Indicação 13872 a 13889 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicação 

13890 a... 13915 – autoria: Vereador André da Farmácia: Assuntos diversos; Indicação 13916 a... 

13954 - Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicação 13955 a 13957 - Vereador Digão: 

Assuntos diversos; Indicação 13958, 13959 - Vereador Tião Correa: Assuntos diversos; Indicação 

13960 a... 13974 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicação 13975 a 13979, - 

Vereador Silvio Coltro: Indicação de assuntos diversos; Indicação 13980 - Vereador Fernando do 

Posto: Indicação de recape contínuo; Indicação 13981 a... 14020 - Vereador Toninho Mineiro: 

Assuntos diversos; Indicação 14021 a... 14050 – autoria: Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; 

Indicação 14051, 14552 até 14055 - Vereador Sirineu Araújo: Assuntos diversos; Indicação de 14056 

até... 14112 - Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicação 14113 até... 14123 - Vereador 

Digão: Assuntos diversos; Indicação 14124, 14125 - Vereador Rodrigo Gomes: Assuntos diversos; 

Indicação 14126 a 14128 - Vereador Pereirinha: Assuntos diversos; Indicação 14129 a 14140 - 

Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicação 14141 - Vereador Tião Correa: Indicação e 

contratação de um cirurgião-geral para reforçar o quadro de Servidores da UPA Engenheiro Marcos 
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Aurélio de Marchi (a UPA Macarenko); Indicação 14142 - Fernando do Posto, assunto: Recape 

contínuo; Indicação 14143 – autoria: Vereador Pereirinha, assunto: Estudo e implantação de 

estacionamento de 45 graus na Avenida Engenheiro Jaime Ulhôa Cintra, entre a Lysi Lara e a José 

Vedovatto; Indicação 14144 a 14148 - Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicação 14149 a 

14150 - Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicação 14156 a 14159 - Vereador André da 

Farmácia: Assuntos diversos; Indicação 14160... a 14164 - Vereador Sirineu Araújo: Assuntos 

diversos; Indicação 14165 a 14169 - Vereador Silvio Coltro: Assuntos diversos; Indicação 14170 a 

14173 - Vereador Pereirinha: Assuntos diversos; Indicação 14174 a 14177 - Vereador Sirineu Araújo: 

Assuntos diversos; Indicação 14178 - Vereador Tião Correa: Indica a reconstrução de guia na Avenida 

Minasa; Indicação 14179 a 14182 - Vereador Silvio Coltro: Assuntos diversos; Indicação 14183 a 

14193 - Vereador Willian Souza: Assuntos diversos; Indicação 14194... a 14213 - Vereador Toninho 

Mineiro: Assuntos diversos; Indicação 14214 a 14216 - Vereador Silvio Coltro: Assuntos diversos; 

Indicação 14217 a 14220 - Vereador Ulisses: Assuntos diversos; Indicação 14221 - Vereador Rodrigo 

Gomes, assunto: Indicação de retirada de galhos na Avenida Rebouças, na calçada adjacente ao 1º 

Distrito Policial; Indicação de 14222 a 14224 - Vereador Pereirinha: Assuntos diversos; Indicação de 

14225... a 14257 - Vereador Willian Souza: Assuntos diversos; Indicação de 14258... a 14278 - 

Vereador Gilson Caverna: Assuntos diversos; Indicação de 14279 a 14282 - Vereador Sirineu Araújo: 

Assuntos diversos; Indicação 14283 - Vereador Ulisses Gomes: Troca de lâmpada na Rua Natalício 

Stoco, n. 60, no Jardim Planalto do Sol; Indicação 14284 - Vereador Tião Correa, assunto: Indica a 

disponibilização de transporte escolar entre o Jardim Santa Clara e o EMEI Parque Residencial Regina, 

no Matão; Indicação 14285 a 14295 - Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicação 

14296... a 14303 - Vereador Gilson Caverna: Assuntos diversos; Indicação 14303 a 14305 - Vereador 

Ulisses Gomes: Assuntos diversos; Indicação 14306, 14307 - Vereador Gilson Caverna: Assuntos 

diversos; Indicação 14308 a 14309 - Vereador Silvio Coltro: Assuntos diversos; Indicação 14310... a 

14318 - Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicação 14319 a 14321 - Vereador Gilson 

Caverna: Assuntos diversos; Indicação 14322 e 14323 - Vereador Silvio Coltro: Assuntos diversos; 

Indicação 14324 - Vereador Gilson Caverna, assunto: Indicação para a pintura de lombada situada na 

Rua Valinhos, no Parque Franceschini; Indicação 14325 a 14328 - Vereador Pereirinha: Assuntos 

diversos. Sem mais Indicações, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura das 

Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores, passaremos, neste momento, à leitura e à apreciação 

do Plenário dos Requerimentos apresentados pelos Srs. Vereadores. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Requerimento n. 44/2021-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Solicito a V. Exa. para ler o Requerimento, na íntegra, por gentileza. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, considerando as denúncias que 

a BRK Ambiental tem condicionado a ligação dos sistemas de água e esgoto de novos 

empreendimentos ao pagamento de importância em dinheiro, denominada como “contrapartida”, sob 

a alegação de que seria necessária a readequação das redes de água e de coleta de esgoto existentes 

para suportar novas demandas. Considerando os relatos de que a empresa BRK Ambiental não 

tem observado as disposições previstas na Lei Municipal 5913, de 20 de janeiro de 2017, que: 

‘Dispõe sobre a obrigatoriedade das concessionárias de serviços de saneamento de água e esgoto 

de providenciarem a restauração de logradouro público danificado. Considerando as disposições 

existentes acerca da tarifa social na Legislação vigente aplicáveis no âmbito do Município de 

Sumaré. Considerando a importância de acompanhamento e fiscalização a situação econômico-

financeira das empresas concessionárias e permissionárias, a fim de que seja garantida a 

continuidade do serviço público nos termos da Lei n. 8.987, de 13 de fevereiro de 1995 e do 

Código de Defesa do Consumidor Brasileiro. Considerando que o disposto no artigo - perdão - 

considerando que o disposto no Inciso X, do Art. 24, da LOM (Lei Orgânica do Município) 

http://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/Viw_Identificacao/lei%208.987-1995?OpenDocument


4 

 

estabelece entre as competências e atribuições da Câmara Municipal de Sumaré: ‘Convocar 

Secretários ou Diretores da Autarquia, Concessionárias e Diretores de Empresas de Economia Mista 

para prestar, pessoalmente, informações sobre assuntos previamente determinados, no prazo de 15 

dias’. Pelo presente e, na forma regimental, requeiro, após ouvido o Plenário, que seja oficiada a 

empresa BRK Ambiental, para fim de convocar o Diretor responsável pela unidade da Cidade de 

Sumaré, para prestar os devidos esclarecimentos sobres os assuntos supramencionados, de forma 

presencial, no Plenário da Câmara Municipal de Sumaré, perante os Srs. Vereadores, durante a Sessão 

Ordinária do dia 30 de novembro de 2021, a partir das 15h. Sala das Sessões, 9 de novembro de 2021. 

Exmo. Sr. Presidente Willian Souza”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Requerimento de n. 44/2021, 

de autoria desse Vereador, está em discussão. Srs. Vereadores, esse Requerimento trata-se de uma 

convocação do Diretor da BRK para prestar (Diretor ou Diretora responsável pela unidade da Cidade 

de Sumaré), para prestar esclarecimentos, de forma presencial, no Plenário da Câmara Municipal de 

Sumaré. Para que ele seja convocado (ou ela seja convocada), nós temos que ter um Requerimento 

aprovado em Plenário, é por isso, que, com base no regimento interno desta Casa e na Lei Orgânica 

do Município de Sumaré, eu solicito aos Srs. Vereadores a permissão para o voto favorável dos 

senhores, para convocarmos. Antecipadamente, eu fiz aqui um resumo, porque tem que ter o assunto 

destinado. Então, o primeiro assunto, do primeiro parágrafo, ele se diz sobre a contrapartida (que nós 

discutimos na semana passada), para questionarmos tudo sobre os Fovies e as contrapartidas; o 

segundo assunto, nós queremos perguntar sobre essa questão, sobre as restaurações de logradouros 

públicos danificados: os buracos que eles abrem e que não são consertados devidamente; e o terceiro 

assunto é sobre, o terceiro assunto é sobre e a tarifa social no Município; e o quarto assunto é a situação 

econômica financeira da Concessionária: entradas e saídas. Fizemos aqui, um, dois, três, quatro 

assuntos muito amplos, para abranger o máximo a pergunta dos Srs. Vereadores. Lembrando que esses 

assuntos serão abordados. Então, para que este Requerimento seja aprovado, para que ele seja 

convocado, nós estamos aqui convocando, com base na Lei Orgânica do Município, os Diretores da 

Autarquia para comparecer ao Plenário da Câmara Municipal, na Sessão Ordinária do dia 30 de 

novembro de 2021, a partir das 15h da tarde, para que seja colocado aqui, ao centro do Plenário, e para 

que os Srs. Vereadores possam questioná-los. O Requerimento continua em discussão. “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: É convocação, não é convite, não, né? “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: É uma convocação, com base na Lei Orgânica do Município, não é um 

convite. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Tá bom. Como vai ser em Sessão, eu estava pensando 

que... porque tem as pessoas interessadas na questão, não sei se vai marcar uma outra reunião depois, 

porque os empresários, alguém que tenha alguma diretriz desse Fovie que foi dada uma ou duas vezes 

diferente uma da outra, [Ininteligível] o pessoal, alguém poderia vir, mas como é uma Sessão, acho 

que não vai poder ser nessa Sessão, né, Presidente? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Acho que não, 

né? “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Não, né? “Sr. Presidente “Willian Souza”: E acho que 

também envolvê-los, acho que a gente poderia pegar as informações-- [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: Certo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --e sermos o porta-voz deles, né? 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Tá bom. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Porque envolvê-los, 

diretamente, eu acho que pode criar algum tipo de perseguição, né? “Vereador “Joel Cardoso da 

Luz”: Tá bom. “Sr. Presidente “Willian Souza”: É uma sugestão. Então, os empresários, podemos 

divulgar, em nome da Câmara, uma nota em jornal, dizendo que os empresários, cada um pode procurar 

o seu Vereador, né, ou o Vereador que tenha afinidade, o Vereador que-- [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: E trazer as dificuldades-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Traz as demandas e a gente apresenta, pode ser assim? “Vereador “Joel Cardoso 

da Luz”: Pode ser. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vamos fazer, então, providenciar pela equipe 
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de comunicação da Câmara, uma ampla divulgação sobre esses pontos; e pela Ouvidoria, a gente 

recebe todas as reclamações e sugestões, e distribui para os Srs. Vereadores, tudo bem? Então, 

Vereadores, trata-se - a ponderação do Vereador Joel é importante, é bom para os senhores terem a 

ciência do voto -, não é um convite, é uma convocação! Nós estamos convocando a Diretoria da BRK 

para prestar esclarecimentos no Plenário desta Casa. Está em discussão. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Vereador Lucas. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Queria dar os parabéns pelo 

Requerimento e pode contar com o meu apoio. Acho que é importante a gente trazer a empresa aqui 

para poder esclarecer os fatos, né, e evitar problemas futuros aí, e voltar as empresas, os 

empreendedores a querer investir no nosso Município; que nesses últimos anos, eu venho 

acompanhando, e os empreendedores não querem mais vir para a Cidade por conta das dificuldades 

que tem aqui, referente à Concessionária de Água e Esgoto. Então, meus parabéns pelo Requerimento, 

e pode contar com o meu apoio. Obrigado, Presidente! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, 

Vereador. Continua em discussão. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Hélio. 

“Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Presidente, queria aqui parabenizá-lo pelo Requerimento, e 

também dizer para o senhor que se puder subscrever o Requerimento, eu gostaria. E se o Gerente não 

vier na convocação, eu sugiro que o senhor abra (conforme dito anteriormente, na Sessão passada) 

uma CPI contra a referida empresa. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Muito 

bem observado, V. Exa. E se preciso for, nós vamos usar todos os remédios jurídicos, até Mandado de 

Segurança para garantir que venha. Lembrando que a Lei Orgânica e o Regimento obriga Diretores de 

Concessionárias, Secretários Municipais a prestar esclarecimento quando convocado. Fazer 

Requerimento está virando brincadeira, que a gente faz Requerimento é fácil escrever, então, está na 

hora de começar a convocar para respeitar a Casa de Leis, e essa é a primeira situação. Lembrando que 

o Legislativo Brasileiro tem alguns remédios, e alguns deles são bem amargos para se tomar, então, é 

importante que use dos remédios mais docinhos, para não experimentar os mais amargos. Continua 

em discussão. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador... Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Primeiro 

lugar, eu quero parabenizar V. Exa., por esse ato, por esse Requerimento, e dizer que esse é o caminho. 

A convocação está vindo em boa hora, e se ela não for atendida, acho que o Vereador, o Nobre 

Vereador Hélio já deu a receita: eu acho que é proceder com aquele Documento que nós precisa dar 

conta, abrir uma CPI e mostrar para essa empresa que ela tem que respeitar, ela precisa respeitar a 

nossa população. Então, porque não respeitar a Casa de Leis, se ela não atender o nosso Requerimento. 

Parabéns, Presidente! E, se puder, eu gostaria de pedir autorização para subscrevê-lo. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Será um prazer ter a assinatura de todos os Vereadores. “Vereador “João 

Maioral”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador João 

Maioral. “Vereador “João Maioral”: Peço autorização para falar daqui mesmo, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “João Maioral”: Eu quero 

parabenizar o Presidente Vereador aí, pelo excelente Requerimento, pela importância que ele significa 

e que vai ser para toda a população de Sumaré, vamos obter respostas muito importante; e também 

peço autorização para assinar o referido Requerimento. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Será um prazer ter a assinatura de V. Exa. Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Peço permissão para falar do local, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Sr. Presidente, parabenizar V. Exa. pelo Requerimento que vem 

em boa hora, solicitar para que possa subscrever juntamente com o senhor para assim mostrar a força 

e a dedicação que essa Casa Legislativa que tem para com o povo sumareense. Muito parabenizar o 
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senhor por tamanha sensibilidade em tentar trazer, de uma forma legal, o debate e o embate aqui dentro 

dessa Casa. Obrigado, Sr. Presidente. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência, pelas palavras. Vereador Alan. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Eu peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, parabéns 

pela sua iniciativa, e eu também quero aumentar esse coro, para que essa empresa realmente venha 

aqui e esclareça todas as dúvidas que pairam a cabeça dos Vereadores. Obrigado. “Vereador “Rudinei 

Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado pelo apoio 

de V. Exa. Vereador Rudinei Lobo, com a palavra. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero 

parabenizá-lo pelo Requerimento; agradecer aí por ter aberto o Requerimento para a gente poder 

assinar junto. E assim como o Vereador Alan disse, é bom que ele vem aqui, e eles esclareçam para a 

gente, para saber o que é que está acontecendo na nossa Cidade, né, no Departamento de Água e 

Esgoto, o porquê a dificuldade do pessoal conseguir vir para a Cidade, a quantidade de investimento, 

o que foi falado na Sessão passada a respeito da obra que as pessoas pagam, e se esse valor está 

entrando no caixa deles, vai ser de grande valia para a gente poder entender o que está acontecendo 

por aqui. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Muito obrigado, Excelência, pelo apoio de V. 

Exa. também. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador Rodrigo Digão. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, primeiramente parabenizar o senhor, né? Mais uma 

vez a gente tendo que vim aqui falar da BRK, mas isso é importante, que a gente possa fazer essa 

convocação para que eles esclareçam alguns pontos, já que a gente tratou isso na Sessão passada. E 

essa empresa, elas querem criar um regimento deles, no Município, querem criar Leis que são deles, 

né? Eles não vêm respeitando, a gente sabe a dificuldade que a gente, né, os empresários, toda 

população vem passando com a pandemia, eles cada dia dificultando ainda mais que a Cidade possa 

crescer. Então, vem em boa hora, eu quero também poder subscrever, poder dar o apoio necessário aí, 

que a gente possa estar cobrando e fazendo com que eles revejam todos os conceitos deles na Cidade, 

na nossa Cidade. Obrigado. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Parabéns, Presidente! Esse 

Requerimento vem em boa hora, né, é muito importante para eles que venham aqui, esclarecer muitas 

dúvidas, né, que a população e nós, Vereadores, precisamos saber para dar, passar isso para a 

população. Conte comigo! Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Excelência. 

Continua em discussão. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Raí Stein. “Vereador “Raí Stein 

Sciascio”: Permissão para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Parabenizar o senhor pelo Requerimento e pedir permissão para 

subscrever também. “Sr. Presidente “Willian Souza”: É um prazer ter a assinatura de V. Exa. 

Continua em discussão o Requerimento. Não havendo mais oradores, o Requerimento está em votação. 

Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o 

Requerimento por esta Casa. Pergunto ao Secretário se há Requerimento ainda a ser apresentado? 

[Falas sobrepostas] “1º Secretário “André da Farmácia”: Não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Passaremos, neste momento, às Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito 

ao 1º Secretário que faça a leitura da primeira Moção. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 

395/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a grata satisfação 

de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, e ao Ilmo. Sr. Secretário Municipal de Saúde Rafael 
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Virginelli, e a Gestora do Ambulatório de Especialidades, Sra. Paula Natália Muneratti, pela 

reestruturação do modo de agendamento do Ambulatório de Especialidades Dr. Ernesto Fóffano Neto. 

Visando sempre à humanização na Saúde, a Prefeitura de Sumaré reestruturou o modo de agendamento 

de consultas de retorno no Ambulatório de Especialidades Dr. Ernesto Fóffano Neto. Foi implantada 

a Central de Atendimento, que funcionará de segunda a sexta-feira, das 7h às 17h. Por meio dos 

telefones: 3399-6007, ou 3399-6014, ou 3399-6024, os munícipes entrarão em contato com a Unidade, 

deixando o nome para realizar o cadastro, sem precisar sair de casa. A Central entrará em contato 

realizando a triagem e agendando à consulta ou procedimento. Durante a pandemia, muitos munícipes 

não agendaram ou compareçam às consultas e também alguns procedimentos foram 

momentaneamente paralisados, o que gerou uma demanda reprimida no sistema. Com esse novo 

formato piloto, a Prefeitura vai agilizar o atendimento e trazer mais conforto aos moradores, que não 

vão precisar sair de casa para realizar o cadastro e terão o mês todo para fazer o procedimento. De 

acordo com a Gestora do Ambulatório, Sra. Paula Natália Muneratti, por orientação do Prefeito Luiz 

Dalben, os colaboradores estão realizando alterações na logística de agendamento e implantando o 

projeto piloto da Central de Atendimento, que estará disponível o mês todo para as pessoas realizarem 

o cadastro, para posterior agendamento de consultas. Será uma triagem via telefone, com intuito de 

orientar os munícipes e encaminhá-los para os médicos, diminuindo o número de consultas perdidas. 

O procedimento otimizará o tempo, uma vez que os munícipes sairão do Ambulatório com a consulta 

de retorno agendada. Com essa restruturação, a população poderá agendar as suas consultas com mais 

conforto e agilidade, sem precisar sair de casa. O Secretário de Saúde Rafael Virginelli expôs a 

preocupação do Prefeito Luiz Dalben em ofertar uma saúde humanizada, digna e de excelência. Por 

mês, o Ambulatório de Especialidades atende mais de 6 mil pessoas que passam por consultas. 

Pensando em facilitar a vida da população, a Prefeitura está reestruturando o sistema e qualificando o 

modo de agendamento no Ambulatório de Especialidades. É do conhecimento de todos que a Saúde 

tem sido prioridade em Sumaré desde 2017, e que o Prefeito Luiz Dalben, com a contribuição do 

Deputado Estadual Dirceu Dalben, de toda a equipe, tem por meta ofertar uma saúde humanizada e de 

qualidade, sempre visando facilitar e agilizar o atendimento e a vida da população. Durante a 

pandemia, muitas pessoas ficaram com medo de ir ao médico e de agendar as consultas, agora, essa 

demanda reprimida está crescendo e é preciso ofertar mecanismos para zerar a fila. Para isso, a 

Prefeitura tem realizado mutirões pré-agendados aos sábados no Ambulatório e tem ampliado a oferta 

de vagas. A reestruturação no sistema de agendamento irá agilizar o agendamento e o comparecimento 

às consultas, além de gerar mais segurança para a população, que precisará comparecer na Unidade 

apenas na data da consulta. Este Vereador conhece as aflições dos munícipes e da alta demanda 

existente no setor da Saúde, parabenizo o Prefeito Luiz Dalben, o Deputado Estadual Dirceu Dalben, 

e todos demais envolvidos, que tão prontamente não estão medindo esforços para o êxito deste Projeto. 

Que fique registrado nos anais desta Casa o desejo de sucesso e consolidação a este importante Projeto, 

a fim de que possa ser expandido a todos os Postos de Saúde da nossa Cidade, trazendo assim, 

dignidade aos mais vulneráveis, e fazendo do Município de Sumaré uma referência na Região 

Metropolitana. Sendo assim, pelas razões acima expostas, solicito apoio aos meus Nobres Pares pela 

aprovação da presente Moção, solicitando também, caso aprovada, que seja transmitido o seu inteiro 

teor às autoridades homenageadas. Sem mais para o momento, aguarda-se a aprovação da presente nos 

termos regimentais. Sala das Sessões, 08 de novembro de 2021. Exmo. Vereador Silvio Coltro”. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 395/2021, está em discussão. “Vereador “Silvio 

Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Exmo. Vereador Silvio Coltro, antes, porém, eu peço permissão para a prorrogação da Sessão por até 

mais uma hora e meia, devido o Expediente ser menor no dia de hoje. Então, eu peço a prorrogação da 

Sessão por até mais uma hora e meia. Está em discussão a prorrogação da Sessão. Não havendo 
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oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovada a prorrogação da Sessão, por até uma hora e meia. Com a palavra, o Vereador Silvio Coltro, 

autor da Moção. “Vereador “Silvio Coltro”: Peço autorização para poder estar falando daqui mesmo-

- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Silvio 

Coltro”: Sabemos da luta que o Município tem, desde 2017, em melhorar a Saúde, e, grandes avanços 

dentro do Governo do Luiz Dalben junto agora com o nosso Deputado Dirceu Dalben, com o apoio, 

vem trazendo melhorias. Então, a gente sabe que a Saúde passou por momentos difíceis no ano de 

2020, 21, dentro da pandemia e, mesmo assim, o Governo se empenhou, lutou e vem procurando 

atender os munícipes. A gente vê que não é fácil, a batalha é muito difícil. Mas essas inovações têm 

trazido um pouco mais de conforto. Então, eu acho que a gente poderia, peço a vocês o voto, e 

reconhecer o trabalho e a luta de todos aqueles na Saúde. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

A Moção continua em discussão. “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Quero parabenizar... peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido. “1º Secretário “André da Farmácia”: Nobre Vereador Silvio Coltro, 

eu quero parabenizar V. Exa. por tamanha sensibilidade, no trabalho que vem desempenhando o nosso 

Deputado Dirceu Dalben, o nosso Prefeito Luiz Dalben, o nosso Secretário de Saúde Rafael Virginelli, 

e também, a Gerente, a Paula Muneratti. Espero, tenho fé, que esse Projeto está dando certo - e dará 

certo, né? - e gostaria de solicitar a V. Exa. para poder subscrever a presente Moção. “Vereador 

“Silvio Coltro”: Está aberta a toda Casa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua em 

discussão. Não havendo mais oradores, em votação. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu ia falar, não deu tempo, mas enquanto o pessoal vota aí, eu 

quero deixar aqui o agradecimento pelo pessoal da Secretaria de Saúde pelo esforço, por essa 

implementação, e gostaria de deixar gravado aqui para eles poder estender nos Postos de Saúde aí da 

nossa Cidade, tendo em vista aí que às vezes está demorando um ano e meio aí para poder fazer algum 

exame de rotina. E se pudesse, se está sendo sucesso no Ambulatório, que seja sucesso nos Postos de 

Saúde do bairro também. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Declaro encerrada a votação: 

12 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção por esta Casa. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Moção 396/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, temos a honra e a grata 

satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação para a Equipe 

Médica de Urgência e Emergência da UPA Macarenko pelo atendimento realizado às vítimas do 

acidente ocorrido do dia 7 (no domingo), no Jardim Lucélia, em Sumaré. Um carro desgovernado 

atingiu pelo menos quatro pessoas que estavam em uma festa de aniversário na noite de domingo (7). 

O caso aconteceu no Jardim Lucélia, e um homem (o irmão do aniversariante) não resistiu aos 

ferimentos e morreu no local. O acidente aconteceu na Rua Argentina, por volta das 18h50. Devido a 

força do impacto provocado pela batida, uma árvore chegou a cair e muitas mesas e cadeiras ficaram 

quebradas e espalhadas no local do acidente. Cerca de 50 pessoas participavam da festa quando o 

acidente ocorreu, aconteceu. Segundo as testemunhas e autoridades presentes, a motorista que dirigia 

o carro apresentava sinais de embriaguez, depois de ter consumido bebida em um bar próximo do local 

da festa onde o acidente ocorreu. Os outros três atropelamentos tiveram ferimentos de diferentes 

complexidades e foram prontamente atendimentos pela equipe médica de plantão, na UPA Macarenko, 

evitando uma perda ainda maior. Ademais, cumpre ressaltar que este Parlamentar esteve na UPA, 

enquanto paciente da Unidade, no dia em que o acidente ocorreu e pude verificar todo atendimento 

supracitado. Portanto, presenciei de perto a dedicação dos profissionais frente a tamanha complexidade 

que é cuidar de pacientes feridos em acidentes de trânsito. Mesmo com tamanha tensão, as equipes 
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mantiveram o foco, dando conta das questões pertinentes ao atendimento de Urgência e Emergência, 

com a excelência conhecida por todos. Contudo, diante do exposto, far-se-á necessário dar 

conhecimento da presente Moção para todos os trabalhadores envolvidos no atendimento das vítimas, 

a saber: os Técnicos de Enfermagem: Adclecia, Talita e Milena; Enfermeiros: Dafiny, Cássio, 

Walquiria e Suellen; Técnica de gesso: Elisangela; Ortopedista: Dr. Brito; Emergencista: Dr. Luiz 

Fanucci e Médico responsável: Dr. Heleson Alves de Castro. Portanto, Sr. Presidente, pelo 

atendimento realizado às vítimas do acidente ocorrido domingo (dia 7), no Jardim Lucélia, em Sumaré, 

requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de 

Congratulação para a Equipe Médica de Urgência e Emergência, da UPA Macarenko. Sala das 

Sessões, 09 de novembro de 2021. Exmo. Sr. Presidente Willian Souza”. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: A Moção de n. 396/2021, de autoria deste Vereador, à Equipe Médica de Urgência e 

Emergência da UPA do Macarenko, pelo atendimento realizado as vítimas do acidente ocorrido 

domingo (dia 7), no Jardim Lucélia, em Sumaré, está em discussão. “Vereador “Pastor Edgardo 

Cabral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Edgardo José Cabral. “Vereador “Pastor Edgardo Cabral”: Peço permissão para falar 

daqui. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador 

“Pastor Edgardo Cabral”: Sr. Presidente, eu quero parabenizar V. Exa. pelo Documento 

apresentado; e gostaria de subscrever esse Documento. E parabenizar aqui a equipe médica, a qual o 

Dr. Heleson tem feito um ótimo trabalho, como toda a equipe, né? Está pronto para ajudar, pronto para 

atender, e parabenizo. E tenho a certeza que eles têm feito isso desde quando a gente, primeiro dia do 

nosso mandato, nós temos acompanhado esse trabalho aqui. Então, fica aí a minha admiração por essa 

grande equipe, parabéns! Parabéns, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção continua 

em discussão. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Lucas. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Queria pedir permissão para falar do local-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, parabéns para o 

senhor pela referida Moção, e, principalmente, parabéns para aquela equipe que, há muito tempo, vem 

fazendo ali um excelente trabalho ali na nossa UPA, né? Então... sem medir esforços, eles estão sempre 

ali nos atendendo, atendo a população, e fazendo o trabalho que eles foram, que eles receberam o dom 

de Deus, né, para poder estar ali. Então, mais uma vez, queria parabenizar o senhor e pedir autorização 

para subscrever a Moção. “Sr. Presidente “Willian Souza”: É um prazer ter a assinatura de todos os 

Vereadores desta Casa. Continua em discussão. Parabenizar aqui a equipe da UPA do Macarenko... 

[Ruídos ao fundo] parabenizar a equipe da UPA do Macarenko, eu estive lá no último domingo, e nós, 

eu estava como paciente, na verdade, não passei bem de saúde, estava lá sendo medicado; e 

acompanhei de perto todo o trabalho daquela equipe. Infelizmente, no Jardim Lucélia tivemos um 

acidente muito grave, de uma pessoa embriagada que acabou adentrando a um bar, né, e teve questão 

de óbito e várias pessoas feridas, estava uma loucura a UPA do Macarenko. E nós acompanhamos de 

perto todo o trabalho que aquela equipe desenvolveu e trabalhou com muita... muita coesão; estavam 

coesos, preparados, dedicados nesse trabalho. Ressalto aqui os Técnicos de Enfermagem: Adclecia, 

Thalita e a Milena; aos Enfermeiros: Dafiny, Cássio, Walquiria e Suellen; e o Técnico de Gesso, 

Técnica de Gesso, a Elisangela; Ortopedista, Dr. Brito e Emergencista, Dr. Luiz, e o Médico 

responsável pela Unidade, Dr. Helesson Alves de Castro, parabenizo e deixo as congratulações a essa 

equipe. Só é possível um trabalho com uma equipe coesa, preparada e dedicada para realizar 

atendimentos dessa tamanha relevância. Obrigado aos Vereadores que me antecederam, pelas falas, e 

obrigado por aqueles que pediram para subscrever. A Moção continua em discussão. Não havendo 

mais oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

está aprovada a Moção por esta Casa. Muito obrigado pelo voto dos senhores. Solicito ao Exmo. 
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Vereador Rodrigo Digão, que está como Secretário ad hoc da Mesa Diretora, que faça a leitura da 

próxima Moção, por gentileza. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Moção n. 397/2021: 

”Considerando que Sumaré foi contemplada com o Posto de Serviços do Poupatempo, inaugurado em 

26 de outubro de 2020, através do Governo Estadual, e gerenciado pela Prodesp (Companhia de 

Processamento de Dados do Estado de São Paulo Tecnologia da Informação). Considerando que 

muitas autoridades se esforçam junto ao povo sumareense para a conquista da vinda do Poupatempo 

para o Município, inclusive, nosso Deputado Dirceu Dalben, que fortaleceu e priorizou a implantação 

do Posto de Saúde em Sumaré. Considerando que o Poupatempo, que está instalado na Avenida 

Rebouças, no subsolo do Shopping Park City Sumaré, e oferece diversos serviços burocráticos à 

população, inclusive, atendendo uma grande demanda de serviços relacionados ao Detran, tendo seu 

expediente de atendimento de segunda à sexta-feira, das 9h às 17h, e aos sábados, das 9h às 13h. 

Considerando que esse Vereador tem acompanhado a evolução do atendimento do Poupatempo 

Sumaré, e tenho ouvido muitas reclamações dos usuários, e, principalmente, dos comerciantes e 

proprietários de autoescolas e despachantes, com relação a morosidade do tempo de agendamento e na 

tramitação interna dos documentos em processos burocráticos. Mediante ao exposto, requeiro, na 

forma Regimental, e, depois de ouvido o Plenário, que conste na Ata dos trabalhos a referida Moção 

de Apelo ao Governador do Estado, através da Prodesp, bem como ao nosso Deputado Dirceu Dalben, 

para que avaliem, em caráter de urgência, a possibilidade de melhorar o atendimento ao serviço, ao 

público no Posto de Serviço, principalmente aos prestadores de serviços de nossa Cidade, que utilizam 

diariamente do Poupatempo de Sumaré. Sala das Sessões, 09 de novembro de 2021. Rudinei Lobo, 

Vereador”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de Apelo de n. 397/2021, de autoria do Exmo. 

Vereador Rudinei Lobo, está em discussão. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem doe autor da Moção. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Eu peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido, Excelência. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Só para vocês entenderem um 

pouquinho do porquê a gente fez a Moção. Essa semana eu fui lá renovar a minha carteira de 

habilitação (que venceu) e por conta da pandemia, eu não tinha arrumado ela. E quando chegou lá eu 

me deparei com o pessoal do lado lá, um dono de despachante (acredito que era ele), e ele estava meio 

chateado pelo serviço prestado pelo Poupatempo de Sumaré. Ele estava com 52 formulários de 

documentação e a moça questionando, né, que as pessoas que deveriam ir lá presente, mas como ele é 

um despachante e tem a procuração para falar em nome das pessoas, ele questionou ela, porque era 

melhor ele estar lá sozinho com os formulários para poder resolver o problema do pessoal, do que os 

52 moradores, né, o cliente dele estar lá, até porque a gente está na pandemia e ia criar um alvoroço lá. 

Então, a gente, eu comentei com o Soares (o meu assessor), e ele falou assim: “Olha, vamos fazer uma 

Moção aí pedindo para o Governador tentar fazer um canal diferenciado para os comerciantes, né, 

principalmente os despachantes, para pode ir lá e agilizar, e são menos pessoas aglomeradas no local 

lá, né?”. Então, eu precisava que o Deputado Dirceu Dalben, fosse encaminhado para ele, para que ele 

levasse lá até o Governador (ele tem acesso ao Governador) e fizesse essa inovação na nossa Cidade 

aí, para facilitar a vida dos comerciantes nossos aí. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Continua em discussão a Moção de autoria do Vereador Rudinei Lobo. Não havendo mais oradores, 

em votação. Parabéns, Vereador Rudinei Lobo, por essa sensibilidade e por essa Moção de Apelo, para 

que a gente possa melhorar o atendimento do Poupatempo da Cidade de Sumaré e para poder atender, 

de maneira melhor, também, os nossos munícipes. Muito obrigado por essa Moção, e peço permissão 

a V. Exa. para subscrever. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Está aberta a toda Casa. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovada a Moção por esta Casa. Solicito ao Exmo. Vereador Rodrigo Digão que faça 

a leitura da próxima Moção, por gentileza. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Moção 
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398/2021: ”É com grande sentimento de solidariedade que apresento a presente Moção de Apoio para 

a Vereadora Paolla Miguel por ocasião do lamentável fato ocorrido durante a Sessão Plenária na 

Câmara de Campinas, quando um grupo de manifestantes contrários à vacina da Covid-19 agrediu a 

Parlamentar com ofensas racistas e preconceituosas. Como sabemos, o Parlamento é o foro ideal para 

o exercício da cidadania e da democracia, e jamais pode ser confundido com um espaço para a prática 

de agressões e violência de qualquer natureza. Racismo, como o sofrido pela vereadora Paolla 

enquanto fazia uso da palavra, não é liberdade de opinião, é discurso de ódio já tipificado no 

Ordenamento Jurídico Brasileiro e deve ser combatido com o rigor da Lei. Diante da gravidade dos 

fatos registrados pela TV do Legislativo Campineiro, este Parlamentar se coloca incondicionalmente 

ao lado da Vereadora agredida e expressa total solidariedade para que ela possa enfrentar mais esse 

momento com a mesma dignidade e firmeza com que conduz seu mandato, legitimamente, conquistado 

pelo voto popular. Todo ato racista deve ser repudiado com firmeza, só assim poderemos caminhar 

para construir uma sociedade mais justa, igualitária e balizar, e balizada nos mais caros princípios da 

democracia. Este Parlamentar aproveita ainda para parabenizar o Presidente da Câmara de Campinas, 

Vereador Zé Carlos, que prontamente advertiu o público e solicitou providências imediatas para 

identificar os autores das práticas criminosas. Portanto, Sr. Presidente, pela gravidade e indignação 

diante dos fatos ocorridos no vizinho Município de Campinas, e repudiando com veemência atos de 

racismo e discriminação de todo tipo, requeiro, na forma regimental e, depois de ouvido o Plenário, 

que conste na Ata dos trabalhos a referida Moção de Apoio para a Vereadora Paolla Miguel. Sala das 

Sessões, 09 de novembro de 2021. Vereador Willian Souza”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A 

Moção de Apoio para a Vereadora Paolla Miguel e de Congratulação pelas atitudes do Exmo. 

Presidente da Câmara de Campinas, Vereador Zé Carlos, de n. 398/2021, está em discussão. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Sr. Presidente, 

eu quero parabenizar V. Exa. por tamanha sensibilidade. É triste que isso ainda venha ocorrendo, ainda 

dentro do Parlamento numa Cidade tão próxima como a nossa. Peço permissão a V. Exa. para também 

estar subscrevendo a referida Moção. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Será um prazer ter a assinatura 

de V. Exa. Eu peço, antes das demais falas, que a sonoplastia possa transmitir o vídeo, por gentileza, 

do fato ocorrido na Câmara de Campinas na Sessão de ontem, por favor.  

[Apresentação de vídeo]”Vereadora de Campinas “Paolla Miguel”: Aqueles 

que andam com carros caros na Cidade de Campinas, e definem o rap como sendo 

música de “mano”, e depois se retratam falando que isso é uma piada, na verdade, 

isso é sim, o racismo. E é por isso que a gente precisa ter conselho da comunidade 

negra sendo aprovada hoje nessa Casa, para que a gente consiga mais-- [Falas 

sobrepostas] “Sr. Presidente da Câmara de Campinas “José Carlos Silva”: 

Eu solicito à Vereadora Paolla um tempo para mim. Alguém na plateia disse uma 

besteira, nós estamos gravando a Sessão, nós vamos buscar as imagens, e quem 

falou-- “Vereadora de Campinas “Gustavo Petta”: Presidente! “Sr. 

Presidente da Câmara de Campinas “José Carlos Silva”: --vai pagar. 

“Vereadora de Campinas “Gustavo Petta”: Presidente! “Sr. Presidente da 

Câmara de Campinas “José Carlos Silva”: Pois não, Vereador. “Vereadora 

de Campinas “Gustavo Petta”: Pela ordem. Nós estamos ouvindo aqui 

manifestações racistas, racismo é crime, eu quero também, quero essa requisição 

dos vídeos, do som, da captação do som, porque nós vamos apurar, identificar e 

botar na cadeia! E botar na cadeia! “Sr. Presidente da Câmara de Campinas 

“José Carlos Silva”: Obrigado, Vereador. Já vieram três Vereadores aqui falar 

desse... racismo que aconteceu aqui dentro. Eu quero que o pessoal da TV Câmara 
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grava nesse momento e já vai separando essas imagens, que quem fez isso, vai 

pagar! A gente está pedindo com educação, a gente tem pedido... as imagens 

falam por si, vocês fiquem tranquilos que as imagens fala por si, e eu vou expor 

aqui na Câmara quem foi que falou essa bobagem! [Fim da apresentação de 

vídeo]  

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereadores, gostaria de pedir aos senhores a manifestação nessa 

Moção de Apoio pelos atos racistas sofridos pela Vereadora Paolla Miguel. Uma Vereadora jovem, de 

primeiro mandato, pelo Partido dos Trabalhadores, das Trabalhadoras, na Cidade de Campinas. A 

Paolla foi ontem chamada de palavras humilhantes e absurdas na forma do racismo. A gente ultrapassa 

as barreiras da Cidade de Campinas, porque racismo é crime e é lamentável que, nos dias de hoje, 

ainda se cometam atitudes como essa. O Presidente da Câmara de Campinas, Vereador Zé Carlos, 

rapidamente agiu. Parabenizo também o Vereador, Dr. Gustavo Petta, que fez as intervenções de forma 

jurídica, e que hoje os Vereadores da Cidade de Campinas estiveram na delegacia para registrar a 

ocorrência. Uma forma lamentável que não podemos permitir. Racismo é crime! Racismo é um 

absurdo! Racismo é lamentável! Existem formas de fazer discussões políticas, de fazer discussões 

democráticas sem que se cometa um crime de racismo, de uma forma tão absurda como essa. Vimos 

na imagem a fala da Vereadora, a fala do Presidente da Câmara de Campinas e a fala do Vereador 

Gustavo Petta, as imagens que retiramos do Facebook da própria Vereadora para transmitir aos 

senhores. Quem puder assinar a Moção, nós agradecemos para que a gente, possamos enviar ainda 

hoje para a Câmara de Campinas, como uma forma de que estamos observando aquilo que passa das 

fronteiras da cidade vizinha. Continua em discussão-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Questão de ordem. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Vereador Ulisses 

[Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Vereador Ulisses com a palavra. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: 

Eu peço licença para falar daqui, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, 

Excelência. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Sr. Presidente, eu tive a oportunidade hoje, logo de 

manhã, né, assistindo, nem sabia dessa situação, e estava assistindo jornais, e aí, presenciei, né, essa 

situação. Mas eu queria aqui parabenizar V. Exa. pela rapidez, né, de apresentar essa Moção em defesa 

da companheira Paolla. E quero, também, parabenizar o nosso amigo (eu falo amigo, porque o 

Presidente da Câmara de Campinas há muitos anos a gente já se conhece), e ele é um Presidente 

atuante, é claro que já é Vereador por vários mandatos, não é à toa que ele está lá, ele foi muito rápido, 

foi muito rápido e sensível em entender a situação e já colocar ordem na Casa. Mas eu, minha coisa, 

uma coisa que me sensibilizou foi a Paolla, uma jovem, né, uma jovem, nós conhecemos, do nosso 

Partido a gente já conhece há muito tempo, e ela teve toda a tranquilidade de tratar a situação, ela não 

extrapolou, ela teve educação, dos quais eles não tiveram com ela. Então, isso me sensibilizou e já 

assinei um Ato hoje, e vou assinar essa Moção, com... pedindo sua permissão já, porque nós não 

podemos aceitar, em pleno século que estamos vivendo, uma situação dessa. Uma Câmara de 

Vereador, né? Foi lá, se isso acontecer com a gente aqui, olha que situação que a gente fica, né? 

Qualquer um, com qualquer um, não precisa ser do Partido dos Trabalhadores, não, né, qualquer 

partido, que situação que a nossa Casa fica? E que situação que ficou a Casa de Campinas ontem? A 

Casa de Leis de Campinas ontem, diante de uma situação dessa? E a Paolla teve uma sensibilidade 

muito grande, e não se alterou, foi educada. Eu acho que é assim, teve o diálogo, acho que essa 

juventude, ela está vindo com sangue, com o sangue controlado, com condições de ouvir e tocar, e 

fazer o debate. Eu acho que a Paolla foi muito bem e ela vai conseguir tirar de letra isso, e vai dar um 

recado muito positivo para essas pessoas que ainda não entendeu, não entendeu que o racismo é crime! 

E é, e crime a gente combate com a polícia. Obrigado, Sr. Presidente! “Vereador “João Maioral”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador João 
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Maioral. “Vereador “João Maioral”: Peço autorização para falar daqui mesmo, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “João Maioral”: Sr. Presidente, 

Srs. Vereadores, primeiramente, quero parabenizar o Presidente, Vereador desta Casa, pela brilhante 

Moção pelo... pela rapidez de já ter apresentado essa Moção em defesa aí da jovem Vereadora de 

Campinas. É um absurdo o que ocorreu com ela ali na Cidade de Campinas; parabenizar, também, o 

Presidente e os demais Vereadores ali que também, tenho certeza que a maioria da Câmara Municipal 

deve estar em apoio a ela, porque é um absurdo nos dias de hoje estar ocorrendo o que está ocorrendo 

ali, não, é ela... parabenizar ela muito, porque ela teve (como disse o Nobre Vereador Ulisses), muita 

tranquilidade daquele momento ali, que não é fácil, só Deus sabe o quanto que a pessoa passa naquele 

momento. Então, parabenizar a Vereadora pela ação, e peço autorização para assinar a referida Moção, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Será um prazer! Dizer aos Vereadores que, 

independente de Partidos, quase, assim, todas as Câmaras da Região Metropolitana de Campinas está 

aprovando, neste momento, Moções, né? Nós somos mais uma que estamos sendo acompanhados, 

inclusive, pela imprensa, que estão aqui de olho nessa situação. E agora, há pouco, tivemos o 

pronunciamento até do, sempre Presidente, Luiz Inácio Lula da Silva, que fez um pronunciamento 

nacional, para os senhores terem ideia de como o caso repercutiu de forma nacional, né? Eu vou tomar 

a liberdade aqui de fazer a transmissão, que diz: “Companheira Paolla Miguel, meu abraço, carinho e 

solidariedade contra o preconceito e as ofensas feitas ontem, na Câmara de Campinas. O racismo é 

uma praga, uma herança escravocrata que tem que ser eliminada da nossa sociedade!”, Luiz Inácio 

Lula da Silva, pronunciamento a nível nacional. Continua em discussão. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: 

Presidente, essa Moção, ela vem realmente para mostrar que isso é algo que é inaceitável no nosso 

país, né? O racismo transcende Partido, ideologias, qualquer coisa de outro sentido político, porque a 

pessoa que agride verbalmente outra, por conta de religião, cor, credo, isso é algo inaceitável no nosso 

país. E realmente, essa pessoa que fez essa agressão, ela deveria ser presa, porque isso é crime! Você 

querer atingir uma pessoa por conta da sua cor, é algo inaceitável! Eu peço para assinar essa Moção e, 

realmente, é algo que tem que ser repudiado. “Vereador “Pastor Edgardo Cabral”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Edgardo José 

Cabral. “Vereador “Pastor Edgardo Cabral”: Sr. Presidente, eu quero pedir permissão para falar 

daqui mesmo; e pedir permissão também para subscrever, porque eu soube do caso e fiquei um pouco 

indignado, e a sua rapidez (como tem sido sempre, né?) para defender os companheiros, eu tenho dito 

o seguinte, que o racismo não tem Partido (é o senhor acabou de falar), independente de Partido, nós 

não podemos suportar esse tipo de agressão, isso em qualquer lugar, em qualquer parte do Brasil, do 

mundo, a gente não pode aceitar isso. Então, eu gostaria, Sr. Presidente, de parabenizar o Presidente 

José Carlos (que tomou uma medida bastante rápida, né?), tomando aí a sua condição de Presidente e 

intimando as pessoas que agrediu essa Vereadora. Então, eu quero subscrever; parabenizo, mais uma 

vez, aos Presidentes, que é o senhor e o José Carlos. Muito obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Muito obrigado, Excelência! A Moção continua em discussão. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Rodrigo Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. 

Presidente, mais uma vez, parabéns aí (assim como os demais Vereadores já o fez, né?), pela 

sensibilidade da Moção, e a gente viu que é uma Moção de Apoio, porque é o que realmente a 

Vereadora em questão precisa, as pessoas que sofrem racismo ou qualquer tipo de preconceito 

precisam nesse momento de apoio, porque a gente está na semana da Consciência Negra, a semana 

que todo mundo que vai homenagear as pessoas que são importantes, porque a gente não está aqui para 
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julgar ninguém por cor, por classe social, e aí vem as pessoas, de repente, por um assunto de vacina, 

que vacina salva a vida, e a gente já percebeu que as coisas estão mudando por conta da vacina. Então, 

assim, eu acho que a gente não está para falar de A ou B político, mas está aqui para ter respeito e 

saber que a ciência está acima de tudo, nesse momento. Ela defendia uma bandeira e, infelizmente, 

algumas pessoas acabam se aproveitando da cor da pele ou de qualquer tipo de preconceito, para 

ofender as pessoas. Então, parabéns, mais uma vez, pela Moção e conte com o apoio desse Vereador. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador. Continua em discussão. “Vereador “Lucas 

Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Lucas. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Sr. Presidente, Nobres 

Vereadores, fazer oposições políticas, concordância política, isso é natural, nós, ninguém é obrigado a 

concordar com os posicionamentos políticos de cada um. Mas é inadmissível, num tempo que nós 

estamos, a gente ver uma Vereadora (independente do Partido que ela é) a sofrer uma ofensa racial. 

Isso é inadmissível! A gente vê ofensa racial, ofensa de credo, religiosa ou até de posicionamento 

sexual de cada um, isso é umas situações particulares, mas ver uma Vereadora sendo ofendida, sendo 

ofendida... com uma situação racial, isso é, eu não sei nem o que falar, isso não dá nem para a gente 

poder aceitar uma situação dessa, né? Então, isso é inadmissível! Então, o senhor está de parabéns pela 

Moção, tem o meu apoio por essa Moção. E eu queria prestar aqui o meu apoio também à Vereadora 

que sofreu uma injúria dessa, que isso (como eu já disse, mais uma vez), isso é inadmissível, a gente 

ver, em pleno século XXI, uma coisa dessa acontecer. Então, meus parabéns! Eu queria pedir a 

autorização do senhor para poder estar subscrevendo a referida Moção. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Será um prazer a assinatura de todos os Exmos. Vereadores. Continua em discussão. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio 

dos Reis Zamarchi”: Me permite eu falar daqui mesmo, Sr. Presidente? “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Primeiro, eu gostaria, 

Sr. Presidente, de parabenizar V. Exa. por essa Moção e os Nobres Pares que fez as suas colocações 

já. Nós vimos isso, constantemente, em campo de futebol, vê, para todo lado nós vê isso aí, mas dentro 

de um Parlamento, gente(*), de uma Casa de Lei, não querendo dizer que lá tem menos valor do que 

a aqui, mas dentro de uma Casa de Lei deveria ter o cuidado maior, porque é dali que sai a Lei. Olha 

que ponto chegamos! Então, realmente, parabéns pela Moção! E parabéns pelo Presidente da Câmara 

lá, o Zé Carlos, e os demais Vereadores lá, por ter tomado essas providências o mais rápido, urgente. 

E pode contar com o apoio desse Parlamentar, eu gostaria de assinar com V. Exa. Ações como essa 

nós temos que inibir em qualquer lugar do mundo, principalmente, no que se tratar dentro de um 

Parlamento, aonde que deveria ter o maior cuidado. Muito obrigado, Sr. Presidente! “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: A Moção continua em discussão. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão 

de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Fernandinho. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Quero parabenizar essa Moção do nosso 

Presidente, dizer que, pela manhã, também acompanhei com a minha esposa na televisão essa notícia 

chata. Então, peço permissão para estar subscrevendo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em 

discussão. Muito obrigado, Vereador. [Ininteligível]-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Gilson 

Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Peço permissão para mim falar 

daqui mesmo, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador 

“Gilson Gomes Ferreira”: Presidente, eu quero dar os parabéns para o senhor pela Moção; e também 

parabéns para o nosso Presidente lá (falo “nosso” que é o mesmo Partido meu), ele teve a atuação 

imediata. E também parabéns a Paolla, que foi uma menina educada, e pode contar com esse Vereador 
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aqui, também, Presidente. E eu peço autorização para assinar a Moção. Muito obrigado, Presidente! 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: 

Peço autorização para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, Excelência. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Presidente, parabéns pela Moção e pode contar com o meu 

apoio, e como a V. Exa. disse: Não estamos, não vamos ver lado partidário e, sim, pela moral, pelo 

respeito de um pelo outro. Pode contar com esse Vereador, vamos subscrevê-lo e vamos para frente! 

Obrigado. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson 

Pereira dos Santos”: Peço permissão para poder falar daqui-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Quero 

parabenizar o senhor por essa Moção! Coincidentemente, ontem eu estava assistindo a Sessão de 

Campinas e vi esse momento lamentável, né? A gente hoje, eu, aqui como um Parlamentar de primeiro 

mandato, de cor, né, tendo uma honra de ter um pai de cor, e ver e ouvir o que eu ouvi. Então, me 

chocou, né? Quero parabenizar o senhor por essa Moção; ao Presidente da Câmara Municipal de 

Campinas, pela atitude que ele tomou, de não tomar uma proporção maior e os irresponsáveis que 

assim estavam lá falando e denegrindo uma imagem de uma pessoa, independentemente (como vários 

dos Nobres aqui disse), independente de sigla partidária, mas é um ser humano e que não tem culpa de 

ter a cor que assim vos tem, que Deus vos deu, não é, pastor? Então, eu fiquei muito chocado, fiquei 

muito chateado e quero parabenizar o senhor, por o senhor ter trazido essa Moção para que todos nós, 

aqui assim estivesse subscrevendo. Eu peço permissão ao senhor para subscrever essa Moção. Muito 

obrigado, Presidente! “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Joel. “Vereador “Joel Cardoso da 

Luz”: Eu também quero parabenizar o Presidente pela Moção, e solidarizar a nossa Vereadora, que 

não é fácil, né, nos dias de hoje estar passando por isso. Então, conte com o nosso voto, conte com a 

nossa assinatura, Presidente. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Solicito permissão para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido, Excelência. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Primeiramente, quero 

parabenizar V. Exa. pela bela Moção de Apoio; e quero aqui externar o nosso apoio à Vereadora Paolla 

Miguel, né? Infelizmente, tem pessoas que ainda olha a cor do ser humano, e a cor do nosso coração, 

somos um só. Então, eu quero deixar aqui o meu repúdio a essas pessoas que usa desses artifícios para 

denegrir a imagem de alguém, isso aí é coisa que não é digno de um ser humano. Então, eu quero aqui 

deixar, mais uma vez, o meu apoio à Nobre Vereadora, e deixar o meu repúdio a essas pessoas que 

ainda tem esse mau caratismo no coração. Obrigado, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

A Moção continua em discussão. Não havendo mais oradores, em votação. Parabenizo os Vereadores 

que usaram a palavra, pelas palavras de apoio e também por um pronunciamento público que combate 

o racismo. Tenho orgulho de estar na Câmara de Sumaré e saber que, entre os nossos Pares, não sairia 

uma atitude como essa. Declaro encerrada a votação: 18 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está 

aprovada a Moção. Pergunto ao Secretário se há Moção ainda a ser apresentada. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não havendo Moção 

a ser apresentada, neste momento... “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. 

“Vereador “Sebastião Alves Correa”: Pelo bom andamento da Sessão, poderíamos passar para a 

Ordem do Dia, se assim os Nobres Vereadores aprovarem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O pedido 

de V. Exa. é regimental e eu consulto ao Plenário para isso. Está em discussão, não havendo oradores, 

em votação: os favoráveis à passagem direta para a Ordem do Dia permaneçam como estão, os 
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contrários se manifestem. Está aprovada a passagem direta para a Ordem do Dia. Eu pergunto ao 

Secretário se há algum Vereador inscrito no Expediente. “1º Secretário “André da Farmácia”: Não, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não havendo Vereador inscrito no Expediente, 

declaro encerrado o Expediente às 18h21. Com quórum suficiente para a reabertura dessa Sessão, 

declaro reaberta a Sessão, com 20 Vereadores presentes e 1 ausente, às 18h25. Temos alguns Pedidos 

de Urgência. O primeiro Pedido de Urgência, está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário 

“André da Farmácia”: 19, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 19 é número regimental 

à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido 

de Urgência Especial nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos 

a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: 

Projeto de Lei 348/2021, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 

97/2021, que: ‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito 

adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 208.948,45’. O pedido de Urgência da 

matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 9 de 

novembro de 2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento de Urgência, 

na íntegra, eu coloco o Requerimento de Urgência em votação: os favoráveis permaneçam como estão, 

os contrários se manifestem. Está aprovado o Requerimento de Urgência por todos os Vereadores 

presentes em Plenário. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Projeto de Lei... Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 348/2021. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão 

o Projeto de Lei 348/2021, de autoria do Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, 

Mensagem 097/2021, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a 

abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 208.948,45”, está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. [Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está 

aprovado o Projeto de Lei 348/2021. Segundo Pedido de Urgência, assinado por quantos Vereadores? 

“1º Secretário “André da Farmácia”: 19, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 19 é 

número regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, Pedido de Urgência Especial nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa 

Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Proposta de Emenda à Lei Orgânica 5/2021, autoria do Exmo. Presidente Willian 

Souza, que: ‘Altera a redação do Parágrafo Único do Art. 43 da Lei Orgânica do Município de Sumaré’. 

O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala 

das Sessões, 9 de novembro de 2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento, lido na 

íntegra, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

aprovado o Requerimento de Urgência por todos os Vereadores presentes no Plenário. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres da proposta de Emenda à Lei Orgânica n. 5/2021. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão, em segundo 

turno, a proposta de Emenda à Lei Orgânica 5/2021, de autoria do Vereador Willian Souza e demais 

Vereadores, que: “Altera a redação do Parágrafo Único do Art. 43 da Lei Orgânica do Município de 

Sumaré”. Não havendo oradores, em votação. [Manifestação fora do microfone] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Declaro encerrada a votação. [Manifestação fora do microfone] “Vereador “Lucas 

Vieira Agostinho”: Presidente, questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 
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ordem do Vereador Lucas. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Eu votei, eu não sei o que 

aconteceu aqui, o meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Favorável? 20 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado, em segundo turno, a proposta de Emenda à Lei 

Orgânica 5/2021. Terceira Urgência, assinada por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da 

Farmácia”: 18, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 18 Vereadores é número regimental à 

apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência 

Especial nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., 

após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de 

Lei 291/2021, autoria do Exmo. Sr. Vereador Willian Souza e outros Vereadores: ‘Dispõe sobre a 

obrigatoriedade da Concessionária do Serviço de Saneamento de Água e Esgoto informar, nas faturas 

enviadas mensalmente aos clientes, sobre o direito à tarifa social e as condições para a solicitação do 

benefício, no âmbito do Município de Sumaré’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na 

própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 9 de novembro 2021”. “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: Presidente, pela ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem 

do Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Esse é o Projeto que vai sair no nome 

de todo mundo como autor, né, Presidente? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Como autor. Isso! 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: É só para informar o pessoal, porque às vezes pensa que só está 

no nome do senhor, mas no nome de toda a Casa. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim. É igual da 

Lei Orgânica, né, aqui na Ementa a gente lê sempre a pessoa que propõe, depois dos demais, tá bom? 

Mas na promulgação a gente coloca o nome de todos os Vereadores. Colocar o do senhor em segundo, 

tá, para ficar Willian Souza e Vereador Joel Cardoso. [Risos] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Não, não, não! Eu só quero a paz aqui e essa harmonia que a gente está tendo dentro da Casa aqui. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: [Risos] É brincadeira. Oi, não. Qual? Qual tese? [Risos] “Vereador 

“Joel Cardoso da Luz”: Da tarifa. Da tarifa. Não, não, eu não quero não, eu quero de todo mundo, o 

nome de todo mundo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Vereador André não quis ler outros 

Vereadores, [Risos] ele leu, ele leu, olha, está todos assinados aqui, tá? Para registrar, publicamente, 

todos os Vereadores, os 21 Vereadores subscreveram aqui o Projeto. Esse Projeto dispõe sobre a 

obrigatoriedade da Concessionária de Serviços Públicos e Saneamento de Esgoto informar nas faturas 

enviadas mensalmente aos clientes sobre o direito à tarifa social e as condições para a solicitação do 

benefício, no âmbito do Município de Sumaré. Então, vai ser obrigatório (a partir da aprovação da Lei) 

que eles imprimam um informativo na conta, né, no verso da conta, na frente, onde eles quiserem, em 

cima do logo, eles que sabem, mas colocando quem são as pessoas que tem direito, esse é um Projeto 

da Câmara Municipal de Sumaré. Nesse sentido, nós estamos pedindo Urgência (até uma explicação, 

não está na Ordem do Dia e foi pedido Urgência), porque muita gente tem reclamado, né, Vereador 

Joel? Aliás, foi uma reclamação aqui que muita gente tem reclamado, então, para a gente não esperar 

a Ordem do Dia, nós estamos colocando na Urgência. Nesse sentido, o Requerimento de Urgência está 

em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por 

todos os Vereadores presentes nessa Casa, o Pedido de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura dos Pareceres da Emenda Modificativa n. 1 ao Projeto de Lei 291/2021. “1º Secretário “André 

da Farmácia”: Direitos Humanos: Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável; Justiça e 

Redação e Redação Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Emenda 

Modificativa, com os Pareceres Favoráveis, está em discussão. Não havendo oradores, está em 

votação. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Oi? Vereador Antônio dos Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: O senhor me permite fazer uma colocação aqui, rapidinho? “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Sim. Sim. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Eu aqui li meio rapidamente aqui, e 
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se eu entendi, a forma que foi colocado aqui por V. Exas., inclusive, foi pela Mesa, né? Esse é o Projeto 

da Mesa, né? Exatamente? “1º Secretário “André da Farmácia”: Não. “Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: Que esse Projeto é da Mesa Diretora? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não, esse 

ainda não, da Mesa é depois-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Ah, 

desculpa! Ah, mas eu vi a Emenda Modificativa ao Projeto de 2021! “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Não. “1º Secretário “André da Farmácia”: O Projeto é 291. É 291. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Ah, está errado! Foi bem observado pelo senhor! É porque aqui, olha... não, 291/2021, está 

certo. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: É 2021 mesmo? “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

É. É que esse que nós estamos lendo, Vereador, é 291/2021, depois que vem o da Mesa, tá? “Vereador 

“Antônio dos Reis Zamarchi”: Ah, então [Ininteligível]. Está certo. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Isso. Tá bom? “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Desculpa, então, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Imagina! É que o senhor está falando do 347/2021, vai ser em 

seguida. Tá bom? Tá? É isso, né? Desculpa, então, vamos lá! Então, agora, a Emenda está em votação: 

Emenda Modificativa n. 1 ao Projeto de Lei 291/2021. [Manifestações fora do microfone] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Declaro encerrada a votação: a Emenda Modificativa n. 1 ao Projeto de 

Lei 291/2021, está aprovada por 19 votos favoráveis e nenhum voto contrário. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres da Emenda Modificativa n. 2 ao Projeto de Lei 291/2021. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Direitos Humanos: Favorável; Obras e Serviços Públicos: 

Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Com os Pareceres Favoráveis ao Projeto de Lei 291/2021, da Emenda Modificativa n. 2, a 

Emenda está em discussão. Não havendo oradores, está em votação a Emenda Modificativa n. 2 do 

Projeto de Lei 291/2021. Em votação. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovada a Emenda Modificativa n. 2 ao Projeto de Lei 291/2021. Solicito ao Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 291/2021. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Direitos Humanos: Favorável; Obras e Serviços Públicos: Favorável; Justiça e Redação e Redação 

Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu 

coloco em discussão o Projeto de Lei 291/2021, de autoria do Vereador Willian Souza e de todos os 

demais Vereadores, que: “Dispõe sobre a obrigatoriedade da Concessionária de Serviços de 

Saneamento de Água e Esgoto informar, nas faturas enviadas mensalmente, aos clientes sobre o direito 

à tarifa social e as condições para a solicitação do benefício no âmbito do Município de Sumaré”, está 

em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 291/2021, de autoria de todos os Vereadores 

desta Casa. Parabéns à Câmara Municipal de Sumaré, por esse importante Projeto! Quarto Pedido de 

Urgência. O Requerimento está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da 

Farmácia”: 19, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 19 é número regimental à 

apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência 

Especial nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., 

após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de 

Lei 347/2021, autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Sumaré, que dispõe sobre a alteração 

do Art. 18 da Lei Municipal 6680, de 8 de novembro de 2021, que: ‘Institui o Regime de Previdência 

Complementar no âmbito do Município de Sumaré, fixa o limite máximo para a concessão de 

aposentadorias e pensões pelo Regime de Previdência, de que trata o Art. 40 da Constituição Federal, 

autoriza a adesão ao Plano de Benefícios de Previdência Complementar, e dá outras providências’. O 

Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala 

das Sessões, 9 de novembro de 2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do 

Requerimento de Urgência, coloco o Requerimento em discussão. Em votação: os favoráveis 
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permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado, por 19 votos favoráveis e 

nenhum voto contrário. Eu solicito, neste momento, ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do 

Projeto de Lei 347/2021. “1º Secretário “André da Farmácia”: Segurança Pública: Favorável; 

Educação e Saúde: Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: Favorável. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 347/2021, de autoria 

da Mesa Diretora dos Vereadores: Willian Souza, André da Farmácia e Rodrigo Dorival Gomes, que 

dispõe sobre a alteração do Art. 18 da Lei Municipal 6680, de 8 de novembro de 2021, que: “Institui 

o Regime de Previdência Complementar no âmbito do Município de Sumaré, fixa o limite máximo 

para a concessão de aposentadorias e pensões pelo Regime de Previdência, de que trata o Art. 40 da 

Constituição Federal, autoriza a adesão ao Plano de Benefícios de Previdência Complementar, e dá 

outras providências” está em discussão. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Antônio dos 

Reis Zamarchi. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, Srs. Vereadores, eu queria 

aqui, meio rápido, no meu entendimento aqui, deixa eu ver se eu entendi perfeitamente o intuito dessa 

Emenda. É que quando foi votado (a semana passada), um desses artigos do qual fez com que eu 

votasse contrário aquele Projeto. Pelo que eu entendi aqui, esse Projeto, ele passa a vigorar para os 

funcionários da Câmara, não é? Seria a situação nossa da Câmara aqui, não para o Executivo, o 

Executivo tem o poder lá, e os nossos funcionários da Câmara não entraria na mesma situação do qual 

é o Executivo, seria isso? Porque a Câmara tem o poder legal, de legalidade, de legislar pelos 

funcionários da Câmara (que é não corpo do Poder Executivo), seria isso? “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: É, o Art. 18º do Projeto da Lei Municipal 6680, Exmo. Vereador, de 8 de novembro de 2021, 

ele exclui aqui qualquer tipo de contratação da Câmara Municipal e do Poder Executivo, de acordo 

com a Lei Federal. Aí eu simplifico à V. Exa. e aos demais, nós temos aqui um cargo de concurso de 

Procurador da Câmara Municipal, um exemplo. Nós temos aqui uma diversificação muito rápida, uma 

rotatividade, Procurador assume o cargo aqui e, de repente, ele passa em outro concurso e vai embora, 

certo? Com o Art. 18, da maneira que foi aprovado na Lei 6680, a Mesa Diretora fica impossibilitada 

de chamar o próximo lugar do concurso, até que seja feito todos os trâmites pelo Executivo. Nesse 

sentido, a Câmara trava em alguns aspectos, principalmente, ficar sem Procurador, porque daí não dá 

legalidade, não dá as assinaturas devidas de uma ação de inconstitucionalidade, o Poder Legislativo 

ficaria descoberto de cargos de extrema relevância. Então, o nosso Jurídico avaliou aqui que era 

necessária uma Emenda, em nome da Mesa Diretora, excluindo dos Poderes do Executivo, 

diferenciando o que é Poder Executivo e o que é Poder Legislativo, a independência dos Poderes dentro 

do parâmetro dessa Lei. Então, nós estamos aqui propondo, como Mesa Diretora, que o Art. 18 da Lei 

6688, de novembro de 2021, sirva tão somente para o Poder Executivo, e não afete o Poder Legislativo. 

É isso. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Muito bem explicado, Sr. Presidente, e foi isso 

mesmo que realmente eu entendi. Então, está perfeito, por isso tem o meu voto favorável. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Muito obrigado, Excelência! [Manifestação fora do microfone] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão o Projeto de Lei 347/2021. Não havendo mais 

oradores, está em votação, Projeto de Lei 347/2021, de autoria da Mesa Diretora. Com 19 votos 

favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 347/2021. Quinto Pedido de 

Urgência. O Requerimento está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da 

Farmácia”: 19, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 19 é número regimental à 

apreciação. Eu solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência 

Especial nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., 

após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de 

Decreto Legislativo n. 14/2021, autoria do Exmo. Sr. Vereador André da Farmácia, que: ‘Confere o 
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Título de Cidadão Sumareense a Aguinaldo Silva Pontes’. O Pedido de Urgência da matéria 

fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 9 de novembro de 

2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra, eu 

coloco o Requerimento em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Requerimento de Urgência. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Decreto Legislativo 14/2021. 

“1º Secretário “André da Farmácia”: Educação e Saúde: Favorável; Justiça e Redação e Redação 

Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu 

coloco em discussão o Projeto de Decreto Legislativo 14/2021, de autoria do Exmo. Vereador André 

da Farmácia, que: “Confere o Título de Cidadão Sumareense a Aguinaldo Silva Pontes”. Não havendo 

oradores, em votação. Registro o meu voto favorável. 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está 

aprovado o Projeto de Decreto Legislativo 14/2021. Sexto Pedido de Urgência. Quantos Vereadores 

assinam? “1º Secretário “André da Farmácia”: 19, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

19 Vereadores assinando, número regimental à apreciação. Solicito ao 1º Secretário que laça a leitura 

do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime 

de Urgência da seguinte matéria: Projeto de Decreto Legislativo n. 15/2021, autoria do Exmo. Sr. 

Vereador Alan Leal e Willian Souza, que: ‘Institui a Medalha Max Vasconcelos da Silva às pessoas e 

instituições que se destaquem em razão de sua atuação em prol da causa animal no Município de 

Sumaré, e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria 

Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 9 de novembro de 2021”. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra, eu coloco o Requerimento 

em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se levante. Está aprovado, por 19 

votos favoráveis e nenhum voto contrário. Solicito, nesse sentido, ao 1º Secretário (após a aprovação 

do Requerimento de Urgência) que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Decreto Legislativo 

15/2021. “1º Secretário “André da Farmácia”: Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e Redação 

e Redação Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres 

Favoráveis ao Projeto de Decreto Legislativo 15/2021, eu coloco em discussão o Projeto de Decreto 

Legislativo, de autoria dos Vereadores Alan Leal e Willian Souza, que: “Institui a Medalha Max 

Vasconcelos da Silva às pessoas e instituições que se destaquem em razão de sua atuação em prol da 

causa animal no Município de Sumaré, e dá outras providências”, está em discussão. Não havendo 

oradores, está em votação. “1º Secretário “André da Farmácia”: Sr. Presidente, eu gostaria de, 

enquanto tem a votação, de agradecer ao voto dos Pares no Decreto Legislativo que confere o Título 

de Cidadão Sumareense. Que Deus abençoe a todos! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Declaro 

encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Decreto 

Legislativo 15/2021. Sétimo Pedido de Urgência. O Requerimento está assinado por quantos 

Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 19, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: 19 Vereadores é número regimental à apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 

do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da 

Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime 

de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Decreto Legislativo n. 13/2021, autoria dos 

Exmos. Srs. Vereadores André da Farmácia e Presidente Willian Souza, que: ‘Cria a Medalha 

Rodolpho Albino aos profissionais da Saúde do Município de Sumaré, e dá outras providências’. O 

Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala 

das Sessões, 9 de novembro de 2021”. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de Urgência 
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está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado 

por toda esta Casa: 19 votos favoráveis e nenhum voto contrário. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura dos Pareceres do Projeto de Decreto Legislativo 13/2021. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão 

o Projeto de Decreto Legislativo 13/2021, de autoria dos Vereadores André da Farmácia e Willian 

Souza, que: “Cria a Medalha Rodolpho Albino aos profissionais da Saúde no Município de Sumaré, e 

dá outras providências”. Não havendo oradores, está em votação. Declaro encerrada a votação: 19 

votos favoráveis e nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Decreto Legislativo 13/2021. 

Oitavo Pedido de Urgência. O Requerimento está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário 

“André da Farmácia”: 19, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 19 é número regimental 

à apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência 

Especial nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., 

após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de 

Decreto Legislativo n. 12/2021, autoria do Exmo. Vereador Ulisses Gomes, que: ‘Confere o Título de 

Cidadão Sumareense ao Sr. Laert Dell’Agnezze’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na 

própria Mensagem que acompanha a matéria. Sala das Sessões, 9 de novembro de 2021”. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de Urgência está em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado por 19 votos favoráveis e 

nenhum voto contrário. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Decreto 

Legislativo 12/2021. “1º Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação e Redação Final: 

Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco 

em discussão o Projeto de Decreto Legislativo 12/2021, de autoria do Vereador Ulisses Gomes, que: 

“Confere o Título de Cidadão Sumareense ao Sr. Laert Dell’Agnezze”, está em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovado o Projeto de Decreto Legislativo 12/2021. “Vereador “Ulisses Nunes 

Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Só para agradecer os Nobres Vereadores pela 

votação desse Projeto, um senhor de muita, grande consideração na nossa Cidade. Então, muito 

obrigado pela votação dos Nobres Vereadores, nesse Projeto. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Ordem do Dia. Item 1: discussão e votação da Emenda n. 1 ao Projeto de Lei n. 74/2021, de autoria do 

Vereador Ney do Gás, que: “Acrescenta o Inciso V, no Art. 4º, do Projeto de Lei 74, de 2 de março de 

2021”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. A Emenda. A Emenda, 

primeiro. “1º Secretário “André da Farmácia”: Meio Ambiente: Favorável; Justiça e Redação e 

Redação Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Eu coloco em discussão... 

a Emenda n. 1 do Projeto de Lei n. 74/2021. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a 

votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 

74/2021. Item 2 da Ordem do Dia: discussão e votação do Projeto de Lei 74/2021, de autoria do 

Vereador Ney do Gás, que: “Institui a coleta seletiva do lixo eletrônico e tecnológico do Município de 

Sumaré”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Meio Ambiente: Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de 

Lei 74/2021. Não havendo oradores, está em votação. Declaro encerrada a votação: 19 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 74/2021. Item terceiro da Ordem 

do Dia: discussão e votação do Projeto de Lei 306/2021, de autoria do Vereador Rodrigo Digão, que: 

“Enquadra o indivíduo com visão monocular como pessoa com deficiência, para todos os fins legais e 
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de direito, bem como para a concessão da gratuidade de passagem de transporte público Municipal ao 

titular e o acompanhante (no caso necessário)”. Está voltando de vista, requerido pelo próprio autor do 

Projeto. Nesse sentido, eu solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Educação e Saúde: Favorável; Direitos Humanos: Favorável; 

Justiça e Redação e Redação Final: Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com 

os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 306/2021. Não havendo oradores, 

em votação. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado 

o Projeto de Lei 306/2021. Item quarto (e último) da Ordem do Dia: discussão e votação, em segundo 

turno, ao Projeto de Lei n. 270/2021, de autoria do Exmo. Prefeito Municipal Luiz Alfredo Castro 

Ruzza Dalben: “Dispõe sobre o Plano Plurianual para o quadriênio de 2022 a 2025, e dá outras 

providências”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e Redação e Redação Final: 

Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis ao Projeto, eu 

coloco o Projeto em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 18 

votos favoráveis, 1 voto contrário, está aprovado... em segundo turno, o Projeto de Lei 270/2021. 

Pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito-- [Falas sobrepostas] “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: --na Explicação Pessoal.  

Não havendo Vereador inscrito na Explicação Pessoal e não tendo mais nada a tratar, declaro encerrada 

a Sessão Ordinária do dia 9 de novembro de 2021, às 19h. Muito obrigado a todos!  

“Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente Sessão Ordinária, cuja ata, se 

aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara Municipal de Sumaré, 09 de 

novembro de 2021.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.--.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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